

呼和浩特加快推进温暖工程建设

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 呼和浩特市今年将“温暖工程”作为全市的“一号工程”,计划实施“温暖工程”项目62个,总投资42.74亿元,在热源、热网、热用户方面同时发力,全面改善冬季供热质量,提升市民的满意度。

在热源方面,新增热源3800万平方米,其中大唐托电长输管网工

程,涉及的两台发电机组改造已完工量的85%,计划9月底完成改造,新增热源3300万平方米;金山电厂长输管网工程已具备提供500万平方米供热能力,接入城区西环网后可实现新增热源500万平方米,目前呼和浩特市城市燃热集团和晟泰热力正在施工,计划9月底前完工。推进燃煤供热锅炉替代工作,已替代21台,10台正在施

工,计划9月底前完成。

在热网方面,推进东环网建设,17.6公里东环网已完成16.6公里,剩余1公里9月底前完工,届时城区形成“O”形供热环网,进一步提升热源的输配能力。推进小区二次管网改造,共改造1333个小区,已完工942个,完工率71%,计划9月底全部完工。

在智慧供热平台建设方面,已

完成智慧供热中控平台搭建,正在陆续接入数据;同步实施的热源、管网、换热站监测装置安装项目已开工,9月底前可完成平台建设和监测设备安装使用;对居民用户安装户内测温设备,实现终端供热温度的有效监测;试点安装楼栋、用户全部智能平衡阀,解决供热系统不平衡的问题,解决因供热系统循环不畅引发的“冷热不均”问题。



澳大利亚小伙中式婚礼迎娶呼和浩特姑娘

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月31日,澳大利亚小伙在呼和浩特用中式婚礼迎娶心爱姑娘的消息冲上热搜。他骑着马,用八抬大轿接亲的画面吸引了不少路人驻足拍照,大家也纷纷送上最美好的祝福。

这位澳大利亚小伙名叫Nathan S.,新娘名叫牛梦圆,是土生土长的呼和浩特人。牛梦圆大学毕业后留学海外,目前定居澳大利亚墨尔本从事国际法律工作。留学期间,两人相识相知相爱,并于2023年年底在墨尔本登记结婚,举行了西式婚礼,此次是特地回到呼和浩特娘家举办隆重而热闹的中式婚礼。两人当天穿着喜庆的宋制婚服,国外的亲朋好友也都穿着传统中式服装现场见证这一幸福时刻。从接亲、却扇、与父母依依不舍告别、坐上轿子,到缓缓走上舞台,共饮合卺酒,婚礼中的每一个细节都还原了宋制婚礼的场景,仪式感十足,唯美浪漫的氛围也感动了无数亲友。

新娘的妈妈接受记者采访时说:“这场婚礼是送给女儿最珍贵的礼物。女儿女婿去年在墨尔本举办西式婚礼时我就在想,一定要为女儿筹办一场富有中国特色的婚礼,让来自澳大利亚的女婿及家人真切感受到中国的文化魅力。这场宋制婚礼前后筹备了两个月之久,小到吊顶的细节,大到泡雕、舞狮、龙凤山桥亭,都独具特色,就是希望给他们留下一段毕生难忘的回忆。”

公路上,两头小牛跳车逃跑了……

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 8月29日21时,呼和浩特市武川县公安局大青山派出所接到110指挥中心警情指令称:李先生驾驶卡车运输一车黄牛,途经呼武公路下行线时,车内两头小牛跳车逃跑,若不及时抓回,极有可能引发交通事故。

接警后,大青山派出所民警立即驱车前往现场查看情况,发现两头调皮的小牛在行车道内来回穿梭奔跑,车辆纷纷避让,情况十分危险。民警立即指挥过往车辆减速避让,并设置警戒带,同时通知特警、交警前来协助处置。两头小牛借着夜色的掩护,与民警们玩起了“捉迷藏”,多次逃脱抓捕。经过3个小时的合力围追堵截,警方成功将两头小牛抓回,消除了安全隐患。

由于夜已深,民警为保障车主及牛群的安全,将李先生与牛群妥当安置,并在天亮后协助李先生用其他车辆将牛群安全运走。李先生对警方的帮助表示衷心感谢,致电12345政务服务便民热线,对民警认真负责、热心为民的工作态度给予表扬。

挖掘贩卖“土龙骨”12人被抓

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 刘桂清) 古脊椎动物化石俗称“土龙骨”,具有药用、科学研究和收藏等价值。在利益驱使下,非法挖掘贩卖屡禁不止。近日,呼和浩特市清水河县公安局刑侦大队侦破一起挖掘贩卖古脊椎动物化石案。

今年5月,清水河县公安局刑侦大队接到群众举报线索,称喇嘛湾镇有一伙人携带工具,经常于夜间出没,疑似有私挖盗掘现象,请求公安机关调查。

接此线索后,刑侦大队立即组织警力前往喇嘛湾镇。经排查,办案民警将目标锁定在了喇嘛湾镇前铁面村东沟附近的一个山头,该处山头地势陡峭,崎岖难行,且有明显盗洞,共发现主洞口3个,盗洞内部四通八达、纵横交错,像一个地下迷宫。经过一夜蹲守,终于在次日凌晨发现了几个鬼鬼祟祟的人影,民警迅速展开抓捕,将盗掘“土龙骨”的9名嫌疑人当场抓获。

经审讯得知,这是一个分工明确的盗掘贩卖古生物化石团伙。据嫌疑人交代:他们分两组,一组利用电镐、发电机、探照灯、铁锹、小推车等工具,以开凿隧道的方式盗掘古脊椎动物化石,另一组将盗挖的古化石贩卖给托克托县的李某某、王某某,从中获利。民警随即前往托克托县,将收赃嫌疑人李某某、王某某抓获,但盗挖团伙中的池某一直在逃。

经过近3个月的研判追踪,池某于8月19日到案并被采取强制措施,至此,这起盗掘古脊椎动物化石案实现了“盗、销、收”全链条打击,共收缴“土龙骨”120余公斤,抓获犯罪嫌疑人12人。

经国家古生物化石专家委员会对扣押的“土龙骨”进行鉴定,均为受国家保护的古脊椎动物化石,这些化石对古脊椎动物演化、古地理、古环境等具有科学价值。

警方提示:盗窃“土龙骨”是犯罪行为,如果发现古化石应该加以保护,并及时向有关部门反映。

玩着游戏看展览

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 8月30日,第25届呼和浩特昭君文化节创新活动“遇见昭君”剧本游在昭君博物院精彩开启。启动仪式上,汉服秀表演、沉浸秀《昭君出塞》、融合歌曲《和》等节目为现场观众呈现了一场精彩缤纷的沉浸式体验。

为更好讲述“昭君和亲”这段流传千年的佳话,展现中华文化的多姿多彩和交汇共融,呼和浩特市文化旅游广电局在昭君文化节期间推出“遇见昭君”剧本游沉浸式体验活动,以昭君历史为背景进行创作,依靠现代游玩的方式与昭君博物院各展馆线索串联,带领观众深度体验其背后的文化底蕴。

“遇见昭君”剧本游采用个人沉浸式剧本体验,现场体验者在参观之前可以在服务台领取一份工具包(免费),然后根据工具包中的提醒,化身时空圆梦师,穿梭回2000多年前,探寻王昭君波澜壮阔的一生。

本次活动将持续到9月17日,活动期间还将安排汉服体验、文创展示、打卡集章的互动体验活动。